
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Příloha 9: Stanovisko habilitační komise k návrhu na jmenování docentem 
 
 
Masarykova univerzita 

 

 

Fakulta Lékařská fakulta 

 

Habilitační obor Onkologie 

  

Uchazeč MUDr. Ilona Kocáková, Ph.D. 

Odborná asistentka Kliniky komplexní onkologické péče LF MU 

 

Pracoviště Klinika komplexní onkologické péče LF MU a Masarykova 

onkologického ústavu Brno 

 

Habilitační práce Farmakoterapie v komplexní léčbě kolorektálního 

karcinomu, komentovaný soubor publikací  

  

Složení komise: 

 

 

Předseda prof. MUDr. Jiří Vorlíček, CSc. dr. h. c. 

Masarykův onkologický ústav Brno 

 

Členové doc. MUDr. Tomáš Büchler, Ph.D., Onkologická klinika FTN a 

1. LF UK Praha 

 
 

prof. MUDr. Luboš Petruželka, CSc., Onkologická klinika VFN 

a 1. LF UK Praha  
 

 prof. MUDr. Aleš Ryška, Ph.D., Fingerlandův ústav patologie, 

FN a LF UK Hradec Králové 
 

 prof. MUDr. Pavel Šlampa, CSc., Klinika radiační onkologie 

MOÚ a LF MU Brno 

 
 
 



 
Stanovisko habilitační komise: 
 
Na základě předložených dokladů zhodnotila komise dosavadní pedagogickou a vědeckou 

činnost MUDr. Ilony Kocákové, Ph.D. a podává tuto zprávu. 

 

 
1. Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče 

 

MUDr. Ilona Kocáková dokončila Lékařskou fakultu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v 

Brně v roce 1984 a to v oboru všeobecné lékařství. V letech 1984 až 1989 pracovala v OÚNZ 

Třebíč jako sekundární a odborná lékařka. Atestaci v oboru vnitřní lékařství absolvovala 

v roce 1987. Od roku 1994 až do současnosti pracuje na Klinice komplexní onkologické péče 

MOÚ a LF MU jako odborná a konziliární lékařka. V roce 1997 získala atestaci v oboru 

klinická onkologie a v roce 2005 na Lékařské fakultě Masarykovy university v Brně obhájila 

titul Ph.D. v oboru onkologie za disertační práci s názvem „Monitorovaná konkomitantní 

předoperační chemoradioterapie s využitím kapecitabinu u adenokarcinomu rekta.“ 

Na nynějším pracovišti, již brzy po zahájení klinické praxe, svůj odborný profil zaměřila na 

multimodální léčbu gastrointestinálních nádorů s využitím předoperační či pooperační 

radiochemoterapie u nádorů jícnu, žaludku, slinivky, předně však anorektálního karcinomu. 

Zpracovala a do klinické praxe zavedla novou léčebnou modalitu - konkomitantní 

chemoradioterapii s užitím perorálního fluoropyrimidinu u pacientů s lokálně pokročilým 

karcinomem konečníku. V této problematice je uznávaným odborníkem o čemž svědčí 

množství tuzemských i zahraničních publikací, přednášek a citovanost v prestižních 

zahraničních časopisech. U kolorektálního karcinomu, malignity se kterou se setkává 

nejčastěji, se také zaměřila na širokou problematiku prediktivních a prognostických 

biomarkerů, kterých využívá i v aplikaci cílené léčby formou monoklonálních protilátek. Své 

znalosti v této problematice si rozšířila i participací na více jak 25 zahraničních studiích, na 

kterých se podílela jako hlavní řešitel, případně spoluřešitel za Kliniku komplexní 

onkologické péče MOÚ. Moderní biologickou léčbu inhibitory tyrosinkináz pak využívá od 

roku 2003 v centralizované léčbě vzácného nádorového onemocnění, gastrointestinálních 

stromálních nádorů, velkou měrou přispěla při zakládání celostátního klinického registru 

ReGISTer. 

Na základě analýzy vlastních zkušeností s neoadjuvantní chemoradioterapií u karcinomu 



konečníku s využitím poznatků o biologii nádorového onemocnění a s přihlédnutím k 

výsledkům mezinárodních klinických studií, vytvořila na pracovišti, kde působí, vlastní 

léčebný standard, který se stal brzy součástí léčebného schématu na všech českých 

onkologických pracovištích (Modrá kniha ČOS). Podstatnou měrou pomohla, jak vyplývá 

z přehledu publikací, k zavádění cílené biologické léčby do terapeutického algoritmu 

kolorektálního karcinomu.  

MUDr. Ilona Kocáková trvale rozšiřuje získané poznatky v širokém okruhu odborníků  

především v oblasti klinické onkologie, radioterapie, chirurgie a vnitřního lékařství. Poměrně 

velké úsilí věnovala aktivním sdělením na četných národních a mezinárodních kongresech a 

sympoziích.  

Mimo pedagogické publikace je MUDr. Ilona Kocáková autorem nebo spoluautorem 29 

původních recenzovaných článků, z toho bylo 10 publikováno v časopisech s impakt faktorem 

(IF) a 19 v časopisech bez IF, ale excerpovaných v mezinárodních bibliografických 

databázích. Autorka se podílela na 6 odborných monografiích, z nichž 1 je součástí 

mezinárodní vědecké práce (Rectal Cancer: A Multidisciplinary Approach To Management). 

Jako první nebo korespondující autor je MUDr. Kocáková uvedena 10x. Celkový kumulativní 

impakt faktor jejich publikací dosáhl hodnoty 100,564. Celkový počet citací (bez autocitací) 

podle Web of Science byl 437 a Hirschův index 7 (k březnu 2014). Kromě toho je dr. 

Kocáková autorem nebo spoluautorem 136 přednášek s odpovídajícími abstrakty ve 

sbornících či periodicích, z nichž 46 bylo předneseno na mezinárodních konferencích. Na 

mezinárodním kongesu ICACT v Paříži v roce 2006 získala MUDr. Ilona Kocáková ocenění 

za nejlepší původní práci.  

MUDr. Ilona Kocáková je členem domácích i zahraničních odborných společností (Česká 

onkologická společnost, Česká lékařská společnost J. E. Purkyně, Společnost pro 

gastrointestinální onkologii ČLS JEP, ESDO (European Society of Digestive Oncology), 

ISGIO (International Society of Gastrointestinal Oncology), Kooperativní skupina pro 

neuroendokrinní nádory, Kooperativní skupina pro gastrointestinální stromální nádory. 

Dr. Kocáková byla v roce 2008 oponentem kandidátské dizertační práce v oboru klinická 

onkologie. 

Jako člen organizačního a programového výboru se podílela na uspořádání Brněnských 

onkologických dnů 2014.  



V pozici spolupracovníka řešitele se podílela na řešení 2 výzkumných projektů IGA MZ ČR. 

Dr. Kocáková je recenzentem časopisu Klinická onkologie. 

 

 

Závěr: Vědecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na 

uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru onkologie na MU, ale v mnoha ohledech ji 

výrazně překračuje.  

 

 

2. Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče 

 

MUDr. Ilona Kocáková působí od roku 1994 na Klinice komplexní onkologické péče MOÚ a 

LF MU a od roku 2003 se podílí na výuce českých studentů LF MU, která probíhá formou 

přednášek, cvičení a seminářů. Výsledky své práce předává MUDr. Kocáková 

v postgraduálních kurzech lékařům a středoškolským pracovníkům ve zdravotnictví. 

Mimo vědecké práce je MUDr. Ilona Kocáková autorem a spoluautorem 7 učebnic, z toho 1 

mezinárodní - „ RECTAL CANCER A Multidisciplinary Approuch To Management“, vydané 

nakladatelstvím Rijeka InTech, 2011. 

MUDr. Ilona Kocáková je autorem a spoluautorem nejméně 10 výukových textů a komentářů 

(na webu), 28 přehledových a vzdělávacích časopiseckých textů. Z těchto pedagogických 

publikací je ve 14 případech prvním autorem. ( Impakt faktor 100,564 je uveden souhrnně za 

vědecké i pedagogické práce). Některé z publikací jsou prioritním sdělením ve světové 

literatuře. Celkem 10 publikací MUDr. Kocákové je 437x citováno mezi základními 

literárními odkazy v odborném písemnictví. 

 

 

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným 

na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Onkologie na MU. 

 

 



Hodnocení habilitační práce uchazeče 

 

Komise se seznámila s výsledky oponentských posudků práce od prof. MUDr. Jindřicha 

Finka, Ph.D., prof. MUDr. Zdeňka Kaly, Ph.D., prof. MUDr. Jiřího Petery, Ph.D. Všechny 

oponentské posudky vyzněly kladně. Práce byla shledána obsahově i formálně odpovídající . 

 

Závěr: Úroveň habilitační práce  uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na 

habilitační práce v oboru Onkologie na MU. 

 



 

Výsledek tajného hlasování komise 

 

počet členů komise 5 

počet členů komise přítomných hlasování 5 

počet odevzdaných hlasů 5 

z toho                                       kladných 5 

                                                záporných 0 

                                                neplatných  0 

 

Návrh komise 

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké kvalifikace, 

pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě 

Lékařské fakulty Masarykovy univerzity návrh 

 

 

 

           jmenovat uchazeče docentem v oboru Onkologie.   na zastavení řízení. 

 

 

 
 
 
 
 
Brno, dne 8.9. 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

prof. MUDr. Jiří Vorlíček, CSc., dr. h. c. 

 

 

 

doc. MUDr. Tomáš Büchler, Ph.D. 

 

 

 

prof. MUDr. Luboš Petruželka, CSc. 

 

 

prof. MUDr.Aleš Ryška, Ph.D. 

 

 

prof. MUDr. Pavel Šlampa, CSc. 
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